



BADEROMSSPESIALISTENS  
TRENDTIPS:

# Høyglanset lakk og rå betong

– For 20 år siden var folk fornøyd om de fikk fliser på gulvet. I dag er fullstendig flislagte bad en selvfølge, nå søker de mest trendbevisste etter nye materialer. I dag får jeg oppdrag som omfatter betongvegger og rustne jernplater på gulvet, sier interiørarkitekt Åse Imset. Hennes spesialitet er bad og her er hennes trendtips!

Tekst: **Anne Lise Gjetvik** Foto: **Sveinung Bråthen**

**E**n ny generasjon er på vei og disse ser badet som noe man bytter ut i takt med skiftende moter. Mens folk over 50 mener at badet skal ha en levetid på 25-30 år, slår 30-åringene til med fliser i lilla, mintgrønt og oransje. Vegger og gulv er toneangivende for stilen. 95 pst ønsker fortsatt flis, men jeg ser at yngre mennesker ønsker et annet uttrykk, sier Åse Imset. Betong, malt panel, våtromstapet og våtromsduk for maling er høyaktuelt på veggene og vinyl på gulv er på vei inn igjen.

## Vedlikehold

Store fliser kommer sterkt, fra 30 x 30 cm og helt opp til 60 x 120 cm i så vel glass som keramikk. Variasjon i størrelser er bra. Bruk gjerne store fliser i kombinasjon med små. Hvitt og grått er alltid aktuelt, aquafarger er fortsatt med, mens pasteller i puddertoner er på vei inn. Skifer og sandstein er populært. Nytt og lekkert er også muligheten til å legge rullestemsmosaikk o.l på gulvet og til dekor, men vær oppmerksom på at disse krever et betydelig vedlikehold.

Fliser kan legges på mange forskjellige måter, diagonalt eller store fliser i fallende lengder. Mursteinsforbandt mot lengderetningen gjør rommet bredere. Husk at store, lyse, blanke fliser gjør at rommet virker større. Enda mer effekt får du for eksempel ved å bytte ut en fliserad med speil. Sjakkmonstret gulv og høye smale fliser kan strekke takhøyden hvis du har skråtak og føler at taket kommer ned i hodet. En nyanse mørkere på endevegg kan få badet til å se mer firkantet ut.

Husk at fliser ikke er tette. Jo lavere fuktoptak, desto mindre er risikoen for mugg og sopp. Noen fliser egner seg derfor best til dekor utenfor våtsonene,

## Vedlikehold

All naturstein må behandles og etterbehandles, mens en homogen, keramisk flis som ser ut som naturstein er vedlikeholdsfri. Slike fliser kan legges med minimale fuger. Visuelt lekkert og samtidig hygienisk.

Det finnes flere spesialprodukter for rengjøring. Spør selger om dette ved kjøp av fliser.

## Sanitærutstyr

Mange vil ha vegghengt WC. Det er noe dyrere, men letter renholdet. – Jeg foretrekker en slik løsning fordi det gir meg flere valgmuligheter når det gjelder plassering, det kan igjen føre til at jeg får plass til flere elementer og kan gi kunden badet de drømmer om, sier Åse Imset. Mange drømmer om boblebadekar, men er redde for bakterier. Med forbedrede, nye systemer, og jevnlig bruk av rensedmidler er ikke dette noe problem.

Det er kommet en del wc, vaskeservanter og kar i kunststoffer som gir designere muligheter for å lage baderomsinteriør i spennende former! Jeg falt nylig for et oransje badekar og vask med lys i. Akryl badekar er vanlig til innbygging. Quaryl er ofte brukt i frittstående kar. Armaturene kan med letthet monteres på kanten av disse. >



Foto: Eva Brända

▲ **Nytt og lekkert er rullestensmosaikk på gulvet (Stenhuset) og badekar med svungne linjer (Fired Earth). "Sølvbord" og marokkanske lysestaker fra Palma.**

Til servant kan man bruke omtrent hva som helst: Glass, tre, stål, stein, betong, porselen, keramikk eller egendesignet litexvask med mosaikkoverflate. Men husk vedlikehold!

Dusjen skal være stor, helst med plass for en voksen og mulighet til å vaske håret på et barn samtidig. Mange av mine kunder ber om å få trinn foran dusjåpningen for å eliminere vannsøl. Nytt er også store "designer" slukrister som kan legges helt inntil veggen.

Dusjpaneler med mange finesser eller innebygget, fast hode-dusj, stor som en tallerken og massasjedyser er in blant gutta. Jentene vil helst ha dusjstang for fleksibilitet og et godt dusjhode. Vi vil nødvendig bli våte i håret hver

dag. Steamdusjer gir velvære og er et alternativ til badstue. Jeg synes de ferdige kabinettene blir fryktelig svære og bygger heller et steamanlegg som et rom i rommet!

### Utlufting

Utlufting er viktig, særlig om du også tørker tøy på badet. Vifter er bra, både mot fukt og lukt. Her finnes nye, pene varianter i stål.

### Belysning

Downlights fra taket og sidelys i øynehøyde ved speilet er et must. Har du mer enn 225 cm takhøyde kan

du bruke spotlights på skinner så lenge de er mer enn 60 cm fra en vannkilde. Villeroy & Boch er kommet med fliser med belysning i. Disse kan brukes i gulv på veggen.

### Møbler

De senere årene har vi fått mye lekkert i norske butikker. Du kan få møbler i alle typer materialer, akryl til heltre og finér, stål, aluminium og glass. Jeg tegner også mye som er spesialtilpasset av møbelsnekker. Da kan du virkelig få utnyttet plassen. Skuffene kan du få skillevegger slik at alle ting dine holder seg på plass og det er slett ikke sikkert det blir dyrere enn møbel fra en av baderomsbutikkene. Høyglansede og sortlakkerte møbler er populære, gjerne med en granitt benkeplate. I slike kan du ha underlimt vask, noe som letter renholdet rundt vasken. Eksempel på skikkelig luksus: Forleden fikk jeg i oppdrag å tegne inn et bittelite kjøleskap i baderomsinnredningen. En god investering når du skal være på kremer i 4000-kronersklassen!

### Planlegg skikkelig

Sørg for god planlegging. Beregn ca. to måneder til badet skal påbegynnes om du ikke går for 100 prosent standard hyllevarer. Håndverkerne må vite hva de skal gi pris på og dere må forsikre dere om at møbler og utrustning blir levert til riktig tid. Husk at bestillingstid på et litt spesielt badekar gjerne er seks uker. Be om en totalentreprise, da er byggelederansvar plassert, du har ett menneske å forholde deg til i stedet for en rekke håndverkere, og du får team som vant til å jobbe sammen. Få inn anbud fra minst tre og be om referanser. Alle anbud skal inkludere moms.

INNkjøpsGUIDE SIDE 284

## Sjekk vannforbruket i dusjen

Store, deilige dusjhoder gir deg kaskader av vann over kroppen, men kan også gi deg et varmtvannsforbruk som tynger på strømregningen.

Men du behøver ikke ty til den tradisjonelle sparedusjen fra Enøk for å redusere vannforbruket. De nyeste og mest trendy dusjhodene har flere innstillinger som gir forskjellige typer stråler. Et nokså normalt vannforbruk på de store, nye dusjhodene er 18-20 liter pr. minutt. Ved å sette disse på en spareinnstilling kan du redusere forbruket til mellom 11 og 15 liter pr. minutt, avhengig av merke. Det gir en vesentlig spareeffekt i en dusjglad familie.

Spør derfor i butikken om vannforbruk og reguleringsmulighet når du skal velge nytt dusjhode.

Nettstedet til Enøk har en kalkulator som forteller deg hvor mye du kan spare på å regulere dusjhodet eller ved å korte ned dusjtiden. Den finner du her:

[www.enok.no/felleskalk.phtml?f=sparedusj](http://www.enok.no/felleskalk.phtml?f=sparedusj)

## FÅ DET TRIVELIGERE PÅ HYTTA

# - LURE LØSNINGER FOR BAD OG KJØKKEN

Har du et hyttekjøkken eller - bad som er gammelt og upraktisk? Med forholdsvis enkle midler kan hverdagslivet på hytta bli mer komfortabelt.

TEKST: ELISABETH HALMØ



Foto: Ifø

## SMARTE LØSNINGER FOR SMÅ BAD

Åse Imset er interiørarkitekt med bad som spesialfelt. Selv har hun innredet over tusen norske bad, og er ekspert på å finne smarte og plassbesparende løsninger der det trengs. Her deler hun noen av sine tips:

- Vask og tørk i én maskin er plassbesparende
- Sittebadekar kan være lurt der det egentlig er for liten plass til badekar, men man gjerne vil ha det likevel - særlig er dette noe småbarnsfamilier etterspør.
- Hvis man ønsker både wc og bidet, men ikke har plass til begge deler, går det an å henge en dusj på veggen ved siden av toalettet. Det er en løsning som er ofte brukt i Østen, og som det blir stadig mer av også her til lands.
- På små bad går det an å plassere vanntanken opp mot taket, eller for eksempel bygge den inn i en nisje over vaskemaskinen.
- En annen mulighet for plassbesparing og oppbevaringsløsninger er å bygge hyller eller skuffer under badekaret.
- Vil man ha badekar, må det ikke nødvendigvis stå inntil en vegg. Tenk alternativt. Plasserer man karet midt i rommet, frigjøres veggplass som kan brukes til andre ting.



Foto: Sigbjørn Lenes, Norema AS

## UTNYTT Plassen PÅ KJØKKENET:

I boka "Utnytt plassen på hytta" av Kari Osvold, finnes det mange gode råd for hytte-eiere med begrenset plass. Her er et lite utvalg når det gjelder kjøkkenet:

- Bord som kan vokse, stoler som kan klappes sammen og kan fungere flere steder i huset, hjelper oss å utnytte den plassen vi har. Fleksible løsninger gjør hverdagen enklere.
- Overskap og hyller som går helt til taket, utnytter plassen best mulig
- Husk at også kroker i taket kan brukes til oppbevaring. Det ser frodig og hyggelig ut, og passer fint til alt som har hank.
- Med smarte hylleløsninger, kroker og knagger blir kjøkkentjenesten enklere
- Flere små skuffer gjør det lettere å holde orden
- En dobbel uttrekksplate gir mye ekstra benkeplass.
- Innebyggingskomfyr kan gi oppbevaringsplass også på undersiden.
- Visuelle knep som lyse farger utvider rommet.



Dette gamle hyttebadet hadde en upraktisk plantegning, men løsningen ble riktig smart til slutt. Åse Imset fant ut at over det gamle taket var det ubenyttet plass til å legge vanntanken. Sisternen ble trukket fram for vegghengt wc, og det er en kombinert vask/tørkplate over toalettet. Dusjnisen er ekstra stor, og ved å legge en gummi matte over sluket, får man et "badekar" til barna!

**Cinderella**  
www.cinderella.as  
- Det elektriske i

# Butikk for fantasie

Espen Knudsen hos EC Dal Interiør as på Røa mener han jobber i Norges flotteste baderomsforretning. Det er vanskelig å være uenig.

Ivar Brynildsen  
redaksjon@akersposten.no

EC Dal har gjenoppstått i ny og imponerende drakt etter at dørene var stengt mesteparten av fjoråret som følge av ombygging. Salgsarealet er nesten doblet etter at de siste rester etter Baker Gundersen er borte og bygget i Vækerøveien har fått større grunnflate. Over 60 baderomsmiljøer kan kundene nå få oppleve vakkert dandert ut over 800 kvadratmeter fordelt på to etasjer. Du skal ha veldig sære dusj- og toalettønsker om du ikke lar deg inspirere her.

## Ikke kjedebutikk

- Vi satser på kvalitet, på å vise

flotte helhetlige løsninger, sier en stolt Espen Knudsen mens han viser rundt i lokalet. Han føler seg sikker på at det ikke finnes noen forretning noe sted i Norge som kan oppvise maken til utstilling. Han vil det skal se bra ut, han vil at det skal se eksklusivt og gjennomført ut. Han vet at merkevarerne forretningen fører utstråler høy pris og høy profil. Det er bra. Samtidig krever han å bli trodd når han sier at ikke alt i kjedebutikkene er billig, og at ikke alt hos ec dal er dyrt.

- Vårt mål er å selge helhetlige løsninger til kundene våre. Planleggingen er viktig. Slett ikke alt fra Villeroy & Boch eller Keuco er like kostbart, sier Knudsen. Som også selger lim og fliser og alle detaljene som trengs på et moderne bad. Pluss en masse som ikke nødvendigvis folk må ha, men som mange ønsker seg. Forretningen har to faste interiørarkitekter, og kreativiteten er stor.

## Dyrere og viktigere

Folk får stadig mindre tid og sta-

dig mer penger. Dermed overlater mange planleggingen og gjennomføringen av hele bade-prosjektet til oss. Folk vil ha store bad som skal brukes til mer enn dusj og barbering. Badet er blitt et viktig oppholdsrom, sier Knudsen.

Interiørarkitekt Åse Imseth supplerer. Hun er kjent fra artikler i både Bonytt og Maison, og holder jevnlig foredrag om baderomstrender.

- Større bad, flere funksjoner, boblebadekar, doble dusjer med doble armaturer, doble vasker, ramser hun opp, når vi spør hvilken vei det bærer med badet.

- Noen vil ha TV på badet, andre vil ha plass til tredemølle og trimsykkel, mens noen løfter vekt på badet. Atter andre er mer opptatt av å nyte, og vil ha musikkanlegg kombinert med en god stol ved siden av badekarret. Vi tilbringer stadig mer tid på badet, det er blitt et spa-senter, sier Åse Imseth. En viktig endring er at vi ikke lenger går alene på badet og lukker døren etter oss. Badet er blitt et felles

oppholdsrom!

- Når vi først er hjemme, så vil vi se hverandre. Jeg tror jeg har med tid å gjøre, sier interiørarkitekten som forteller at lys inngulvet er en ny trend i år. Mens annen dekorasjon er like hett. Fliser med baderomsglass er ut. Glassbyggestein er ut. Diagonalt er ut. Kjerpefliser som dekker hele vegg er ut. I det hele tatt mener Imseth badet skal utstråle. Fliser er bra. Store skulpturer gir orden er bra. Skap og integrert i veggen er bra. Fliser er bra, skal vi til interiørarkitekten. Hun har egne meninger, men er åpen for hva kunden ønsker. Valgene er uendelige. Det er ikke lett å se grensene mellom mye penger du kan bruke. Er du blakk, så anbefaler vi et besøk. Drømmer du

**Flotte bad:** Interiørarkitektene Åse Imseth og Espen Knudsen hos EC Dal Interiør på Røa